

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 13-й Пятница 3 сентября 1943 г. № 60 (1971)

Своевременное завершение уборки урожая и осеннего сева, досрочное выполнение плана хлебопоставок государству—есть заказ фронта. Руководители колхозов, бригадиры, колхозники и колхозницы, рапортуйте о выполнении фронтового заказа!

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего Генерал-полковнику Толбухину

Войска Южного фронта в результате ожесточенных боев разгромили таганрогскую группировку немцев и сегодня 30 августа овладели городом Таганрог.

Эта новая победа, одержанная нашими войсками на юге, достигнута в результате смелого маневра конных и механизированных соединений, прорвавшихся в тыл вражеских войск.

В результате проведенной операции наши войска полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Ростовской области и города Таганрога отличились кубанские казаки—кавалеристы гвардии генерал-лейтенанта **Ириченко**, танкисты—сталинградцы гвардии генерал-лейтенанта танковых войск **Танасчишина**, войска генерал-лейтенанта **Цветаева**, генерал-лейтенанта **Захарова**, генерал-лейтенанта **Герасименко**, генерал-лейтенанта **Хоменко** и летчики генерал-лейтенанта авиации **Хрюкина**.

В ознаменование освобождения Ростовской области и города Таганрога присвоить наименование «Таганрогских»:

130 стрелковой дивизии, 416 стрелковой дивизии, состоящей из айзербайджанцев, и впредь именовать эти дивизии:

130 Таганрогская стрелковая дивизия,

416 Таганрогская стрелковая дивизия.

В честь победы под Таганрогом сегодня 30 августа в 19 часов 30 мин. столица нашей родины Москва салютует нашим доблестным войскам, освободившим Ростовскую область и город Таганрог,—12 артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Ростовской области и города Таганрога и в первую очередь:

130 Таганрогской стрелковой дивизии полковника **Сычева**,

416 Таганрогской стрелковой дивизии полковника **Сызранова**,

15 механизированной бригаде майора **Татирова**,

6 Гвардейской танковой бригаде подполковника **Жидкова**,

32 Гвардейской танковой бригаде полковника **Гривевич**,

4 механизированной бригаде подполковника **Епаншина**,

9 Гвардейской кубанской кавалерийской дивизии генерал-майора **Тутаринова**,

30 кавалерийской дивизии генерал-майора **Головского**,

31 Гвардейскому стрелковому корпусу генерал-майора **Утвенко**,

Гвардейским пулеметно-артиллерийским батальонам первого укрепленного района полковника **Саксева**,

2 Гвардейской артиллерийской дивизии полковника **Алексеева**,

236 истребительной авиационной дивизии полковника **Кудряшева**,

270 бомбардировочной авиационной дивизии полковника **Чучева**,

9 Гвардейскому истребительному авиационному полку подполковника **Морозова**,

31 Гвардейскому истребительному авиационному полку майора **Еремина**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

30 августа 1943 г.

Районная конференция учителей

29 и 30 августа в зале Дома Советов работала конференция учителей нашего района. С докладом об итогах 1942-43 учебного года и о задачах школы на новый учебный год выступила зав. районным отделом народного образования тов. Ерофеева.

В своем докладе тов. Ерофеева отметила, что в условиях отечественной войны педагоги, преодолевая трудности, добились роста успеваемости учащихся. Однако не все школы работают одинаково. Плохо, например, работают учителя Моисеевской и Сурковской начальных школ, где успеваемость крайне низкая. Крупнейший недостаток школ—это невыполнение закона о всеобщем обучении. В прошлом году в районе оказалось вне школы 358 детей. Всеобщее обучение должно быть центральным

вопросом, который необходимо успешно разрешить в наступающем учебном году. Далее тов. Ерофеева уделила большое внимание повышению грамотности учащихся и воспитательной работе педагогов.

Районная конференция учителей заслушала также содержательный доклад учителя П. Леонтьевской школы тов. Попкова о воспитательной работе школы и правилах поведения учащихся, а также содоклады воспитательницы детского дома тов. Куркиной о индивидуальном подходе в воспитании детей и директора Гагинской средней школы тов. Поаркова—правила внутреннего распорядка Гагинской средней школы.

В прениях педагоги поделились опытом своей работы.

Впереди бригады Черепковой и Яковлевой

В колхозе им. Сталина, Шарановского сельсовета, полностью закончили косовицу озимых, яровых и бобовых. Приступили к жнитву проса. Заскбрдовано всего 460 гектаров.

Бригады Черепковой и Яковлевой закончили косовицу озимых и яровых, а также скбрдование на своих участках. Собирают больше всего по ночам. Молотят на одну имеющуюся в колхозе машину день и ночь. На 1 сентября посеяно озимых 300 га, осталось сеять еще 22 гектара.

А. Петрова.

Школьники показывают пример

В помощь колхозу первого июля организован школьный отряд при Исуновской ИСШ. Дети со всей энергией взялись за работу. До 28 августа силами учеников убрали 5 гектаров проса, 5 гектаров прополото и обмотыжепо картофеля, 22 гектара выбрали гороха. В работе участвовали исключительно ученики 1-4 классов.

М. А. Костина, руководитель школьного отряда.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 25 по 31 августа 1943 года)

На днях войска Западного фронта перешли в наступление на Смоленском направлении и в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника протяжением по фронту более 50 километров. Развивая успех, наши войска подошли к новому оборонительному рубежу немцев, оборудованному по реке Угра. Решительным ударом наши пехотные, танковые и артиллерийские части сломили сопротивление немцев и, продвигаясь вперед, 30 августа овладели важнейшим опорным пунктом обороны Смоленского направления—городом Ельня. За 4 дня освобождено от немецких оккупантов свыше 170 населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только за 1 день уничтожено не менее 5000 немецких солдат и офицеров, 56 танков, 60 орудий и более 200 автомашин. Захвачены большие трофеи и пленные.

В районе Южнее Брянска войска Центрального фронта 27 августа овладели городом Севск. В боях за город уничтожено более 5000 немецких солдат и офицеров, 21 танк, 105 орудий, в том числе 8 самоходных, 20 минометных батарей, 420 автомашин и повозок с грузами, 2 железнодорожных эшелона с боеприпасами и горючим. Захвачено у противника 11 танков, 74 орудия, 46 минометов, 263 пулемета, свыше 1000 автоматов и винтовок, 7 радиостанций и 14 разных складов. Взято 700 пленников. Прорвав сильно укрепленную оборонительную полосу

противника, протяжением по фронту 100 километров, наши войска продолжали успешное наступление. Стремительно продвигаясь вперед, советские части 30 августа заняли города Глухов и Рыльск и вступили в Северную Украину. За 5 дней боев занято свыше 200 населенных пунктов Сумской и Курской областей. Отступая под ударами советских войск, противник несет большие потери. Только частями Н-ского соединения, действующими юго-западнее Севска, в течение дня уничтожено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 28 танков и 7 самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 8 исправных танков, 26 полевых и 4 самоходных орудия и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято в плен 800 немецких солдат и офицеров.

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, войска Южного фронта 21 августа начали активные боевые действия. В результате 3-х дневных боев советские части продвинулись вперед на 30—35 километров и заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Донецко-Амвросиевка. Затем наши моторизованные и кавалерийские соединения предприняли смелый маневр. Ломаю упорное сопротивление противника, они прорвались в тыл немцев. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе

районные центры Анастасиевка и Федоровка. Овладев 30 августа населенным пунктом Весело-Вознесенска, наши части вышли на побережье Азовского моря и завершили окружение Таганрогской группировки немцев. В этот же день войска Южного фронта решительным штурмом заняли город и порт Таганрог. В результате проведенной операции наши войска разгромили Таганрогскую группировку противника и полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков. 31 августа наши войска вели бои по ликвидации остатков окруженной вражеской группировки.

Наши войска, наступающие западнее и южнее Харькова, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Зеньков и Люботин. Город Ахтырка и районный центр Котельва, несколько раз переходившие из рук в руки, после ожесточенных боев вновь заняты нашими войсками. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня боев южнее и юго-западнее Ахтырка истребили более 2000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 76 танков, 13 бронемашин и 20 орудий. Захвачено 16 танков, 27 бронемашин, 4 железнодорожных эшелона, 2 склада с продовольствием и другие трофеи.

За время с 24 по 30 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 795 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 457 немецких самолетов.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за стахановские образцы производительности труда на уборке урожая и высокое качество работы заносятся на Доску почета:

1. **Чернова**, звеньевая Карауловского колхоза им. 17 партсъезда. План уборки в 10 га ее звено выполнило на 2 дня раньше установленного планом срока, при высоком качестве работы.

2. **Лупанов Федор Васильевич**, бригадир колхоза «Рассвет». Его бригада на два дня раньше установленного планом срока закончила косовицу на площади 74 гектара, при высоком качестве работы.

3. **Горбунова** Аксинья Сергеевна (с 5 лет), колхозница сельхозартели им. Чкалова. Систематически серпом выжинала яровую пшеницу на площади 0,23 га, при норме 0,15 гектара.

4. **Захарова** Анна Максимовна и **Пчелина** Мария Ивановна, колхозницы колхоза им. Чкалова, работая вместе, серпом выжинали в день по 0,25 гектара при норме 0,15 га.

Партийная жизнь

Трудящиеся нашего района изучают книгу товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“

Партийно-советский и комсомольский актив нашего района приступил к глубокому изучению книги тов. Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». Изучая книгу, сами они передают свои знания колхозникам, рабочим и служащим. За август 1943 года вела активы прочтено среди колхозников, рабочих и служащих пенькозавода, конезавода и служащих райцентра 12 лекций на темы: «Кризис в лагере фашистов», «Провал летнего наступления немцев», «Неизбежная гибель гитлеровского разбойничьего империализма», «Растущая мощь антигитлеровской коалиции» и др.

Кроме того, в районе организовано 15 кружков по изучению книги товарища Сталина с охраном слушателей в 230 человек. Такие кружки, как Моисеевского сельсовета (руководитель тов. Пухович), Ветонкинского (руководитель тов. Сахароваров), Соболевского (руководитель тов. Сурмина), Юрьевского (руководитель тов. Матуни) и др. приступили к занятию. Остальные кружки начнут работать в ближайшие дни.

При парткабинете организована выставка литературы к книге товарища Сталина и имеются рекомендательные списки на литературу.

С самостоятельно изучающими книгу товарища Сталина будут проводиться теоретические собеседования. Первое такое собеседование состоится 10 сентября для партактива райцентра.

Трудящиеся нашего района проявляют большой спрос на книгу товарища Сталина.

Е. Сурмина,
пропагандист РК ВКП(б.)



Уборка урожая в Марийской АССР
На снимке: Звензева А. Ф. Рыжкова (колхоз имени Михайлова) со снопом ржи, сжатого с гектара в фонд обороны.
Фото. Б. Невзорова. Фотохроника ТАСС.

Переходящее Красное Знамя бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета передано колхозу „Красный луч“

Колхоз «Ударник» за последнее время стал работать хуже. Он затянул косовицу и допустил большие потери урожая. В связи с этим исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановили отобрать у колхоза «Ударник» переходящее Красное Знамя.

На сессии райсовета депутатов трудящихся переходящее Красное Знамя исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) было вручено колхозу «Красный луч», который первый в районе завершил косовицу зерновых и бобовых и закончил озимый сев к 27 августа.

Фронтной заказ выполняется

Фронтной заказ воодушевил колхозников сельхозартели «Новый путь». Большинство колхозников выполняет и перевыполняет нормы в 1,5—2 раза. В эти дни уделено серьезное внимание скирдованию. Скирдуется день и почва. В первый день фронтной пятинедельки колхозники Егоров Г. А., Ермеленко Г. Н. днем сложили 4 клада. Ночью

был организован массовый выход на скирдование, с вовлечением в это дело всех членов правления, работников фермы и семей. Такие колхозники как Симонова М. М., Зубанова Н. С., Боровкова Л. И. скирдовали беспрерывно. В эту ночь был заскирдован участок в 60 гектаров.

К. Самсонова,
агроном колхоза.

Не ослаблять усилия, быстрее сдавать хлеб государству

Колхозники П-Осановского сельсовета все, как один, включились в фронтную пятинедельку по уборке урожая. Колхозники еще более повысили производительность труда. На работу выходят раньше, возвращаются в 10-11 часов вечера. У них каждая минута на счету.

На 1 сентября по всему сельсовету при фронтном задании 199 гектаров зерновые скошены полностью, из 258 га обмолочено 200 га, из 1242 га заскирдовано 1212 га, из 380 га посеяли озимых на площади 312 га. В сельхозартели им. Жданова

до 1 сентября выполнили фронтной заказ и по скирдованию и по обмолоту. Сверх плана посеяно озимых 22 гектара.

В колхозе «Правда» заскирдовали 375 гектаров, полностью выполнив фронтное задание. Но колхоз отстает с севом. Из плана 154 га посеяно только 100 га.

В целом по сельсовету плохо обстоит с хлебосдачей. Из плана 780 центнеров сдано только 120 цент. Принимаем меры к успешному вывозу хлеба.

Н. К. Смирнова,
председатель сельсовета.

Почему отстает колхоз им. Ленина?

Из года в год сельскохозяйственная артель им. Ленина успешно соревновалась с колхозом «Свобода». В этом же году получилось наоборот: сельхозартель «Свобода» опередила колхоз им. Ленина.

Колхоз «Свобода» на 31 августа посеял озимых 275 га, а колхоз им. Ленина только 55, при плане 490 га. В первом колхозе заскирдовано 690 га яровых и озимых, обмолочено хлеба со 177 гектаров, сдано государству 167 цент. хлеба. Это тоже плохо. Колхоз «Свобода» может вести уборку, сеять озимые значительно лучше.

Однако в колхозе им. Ленина заскирдовано всего 86 га, обмолочен урожай с 47 га и ни одного килограмма не сдано государству.

Почему так плохо работает колхоз им. Ленина? Председатель колхоза тов. Селифонов вместо того, чтобы быстрее перестроить работу и буквально использовать

каждую минуту рабочего времени, пустил все дело на самотек. Он сильно ослабил трудовую дисциплину как среди бригадиров, так и среди колхозников. Бригадир не выполняет парадных правил колхоза. Колхозники на работу выходят в 9-10 часов утра, в 12 часов идут на обед и до 3-4 часов находятся дома. В 7 часов вечера ни одного колхозника не найдешь в поле, они работают на своих приусадебных участках, а колхозному труду отдают не более 6-7 часов в сутки.

Из 450 трудоспособных членов артели ежедневно работают не более 200-250 человек. Остальные люди убирают картофель, жнут пшеницу на своих приусадебных участках, а богатый урожай в колхозе не убирают.

В первой бригаде выходят на работу 15-18 человек из 35. Неудивительно, что бригада еще до сих пор не приступила к севу озимых. Сжато яровых 10 га, из

плана 51 га, ни одного снопа не заскирдовано.

Не лучше положение и в бригадах: второй, шестой, седьмой. Во второй бригаде не выходят на работу: Малафеева, Баландина, З. Зайцева, О. Данилина, М. Полякова, Суцев, М. Томилова. По вине этих лодырей бригада до сих пор не сумела сжать пшеницу, заскирдовать рожь.

Сев озимых идет преступно медленно и на низком уровне агротехники. В седьмой бригаде Коноплева Екатерина Павловна сеют прямо в траву, боронуют в одип-два следа, и вот вся «агротехника». Правление колхоза не контролирует ход озимого сева. Индивидуальная сделщина применяется на косовице озимых, а сейчас ее забросили и работают снопом.

В ходе уборки урожая выявлены огромные потери хлеба. На отдельных участках обнаружено до 60 колосьев на квадратном метре, что составляет не менее 3—4 цент. потерь с каждого гектара. Очень много снопов проросло, рожь до сих пор еще не заскирдована. В колхозе наб-

Школы начали новый учебный год

В канун нового учебного года педагоги Шарановской школы подготовили классы к приему детей. Они привели в порядок школьную мебель, украсили здание портретами. Вечером еще раз обошли всех учащихся. Рано утром ребята собрались к школе, у всех у них приподнятое, праздничное настроение.

За полчаса до занятий, в 8 час. 30 мин. утра, ребята выстроились около школы. Начался митинг. Педагоги обратились к детям с призывом хорошо учиться, рассказали им о задачах, которые стоят перед учащимися в период Великой отечественной войны.

После митинга ученики разошлись по классам и начались занятия. Из 221 чел. не явились в первый день на занятия 23 ученика. Педколлектив выявляет причины неявки.

А. Красильников,
директор школы.

За 10 мин. до начала занятий гостеприимно открылись для детей двери Гагинской средней школы. Детей встречал дежурный учитель, который объяснял им где и как повесить головные уборы и верхнюю одежду. Затем по звонку учителя построили ребят и организованно ввели их в классы. Начались занятия.

После уроков состоялось школьное собрание. Учеников поздравил с началом учебного года секретарь райкома ВКП(б) тов. Соловьев и педагоги. Явка на занятия в первый день составила 94 проц.

А. Поярков,
директор школы.

Первый день учебы сорван

Первый день учебы в Анненковской начальной школе сорван. Зав. школой тов. Андрианова находится до сих пор в г. Горьком, второго учителя в школе вообще нет. 1 сентября в школу ученики не явились. Знает ли об этом роно?

Н. Павлов.

Обзор международных событий

Под влиянием поражений гитлеровцев на советско-германском фронте, во многих оккупированных немцами странах произошли на этой неделе знаменательные события.

В маленькой Дании, насчитывающей 3,7 миллиона жителей, за последние дни борьба против немецких поработителей приняла ожесточенный характер. В ответ на фашистский террор рабочие в Копенгагене и других городах объявили стачки и устроили демонстрации против немцев. В порту Копенгагена произошли бои между немцами и моряками датского флота. Немцы пытались захватить датские военные корабли, но моряки Копенгагена предпочли потопить свой флот, лишь бы он не достался врагу. Они взорвали также склады с боеприпасами и портовые сооружения. 6 датских военных кораблей уведены своими командами в Швецию.

В Норвегии гитлеровцы ввели осадное положение. Арестованы тысячи норвежских патриотов, в том числе все офицеры норвежской армии. Но сопротивление оккупантам не слабеет, а усиливается. Рабочие, мобилизованные для строительства укреплений, укрываются от явки на работы, саботаж на предприятиях учащается.

Во Франции, по сообщению штаба партизан, за последние 4 недели убито и ранено не менее 1000 немецких солдат и офицеров.

В столице Болгарии-Софии толпы демонстрантов разбились стекла в здании германской миссии и германского генерального консульства.

В самой Германии положение также обостряется. Гитлеру пришлось назначить министром внутренних дел главного фашистского палача Гимmlера. Этот убийца, занимающий также посты начальника гестапо и командующего эсэсовскими бандами, получил задание любой ценой подавить растущее недовольство войной. Под влиянием поражений немецких войск на советско-германском фронте, уныние и тревога в Германии усиливаются.

(ТАСС).

За хищение овощей к ответственности

За хищение овощей с огородов колхозов и колхозников органами Гагинского РО НКВД арестованы и привлекаются к уголовной ответственности Козиков Ф. Н., Кулаков Н. П., Сидоров А. Е. и Булемин В. Н., проживающие в д. Шерстино.

М. Титов,

Ответственный редактор И. М. ЦУККЕР.

Гагинскому райпещкомбинату требуются рабочие следующих квалификаций:
1. Зав. производством (знакомый с выработкой кондитерских изделий и безалкогольных напитков).
2. Главный бухгалтер (знакомый с производственной бухгалтерией).
3. Счетовод-кассир.
4. Плановик (экономист-статистик).
5. Агент по снабжению.
6. Зав. складом.
Желающим поступить обращаться по адресу: с. Ветонкино, с-совет, к директору райпещкомбината, МА-ТАСОВУ. ДИРЕКЦИЯ.